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	Kulturdepartementet
Kultur- och demokratiministern samt minister ministern med ansvar för idrottsfrågorna

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3023 av Magnus Stuart (M)
En utvärdering av krisstöden till kultursektorn
Magnus Stuart har frågat mig om regeringen har för avsikt att initiera en övergripande utvärdering för att visa om stöden varit effektiva och räddat jobb inom kultursektorn.
Kultursektorn har drabbats hårt av covid-19-pandemin. De restriktioner och allmänna råd som införts med anledning av covid-19 har medfört negativa ekonomiska konsekvenser för både kulturverksamheter och enskilda kulturskapare. 
Regeringen har under 2020 och 2021 tillfört särskilda krisstöd till kulturområdet, utöver de generella stöden för jobb och företagande. Krisstöden har varit av stor betydelse och har bidragit till att dessa verksamheter har kunnat överleva. Nyligen aviserade regeringen att ytterligare 750 miljoner kronor föreslås att tillföras kultursektorn i kris- och stimulansstöd. För att underlätta planeringen av evenemang kommer även ett särskilt evenemangsstöd att införas. 
Regeringen har i regleringsbrev för 2021 uppdragit åt Myndigheten för kulturanalys att göra en översyn av effekterna inom kulturområdet med anledning av spridningen av sjukdomen covid-19. I uppdraget ingår att kartlägga hur landets kulturliv och kulturella infrastruktur, inom ideell, kommersiell och offentlig regi, drabbats av pandemin. I uppdraget ingår även att kartlägga regeringens, berörda förvaltningsmyndigheters, regionernas och kommunernas insatser till följd av spridningen av sjukdomen covid-19. Även insatser och effekter inom andra samhällsområden bör enligt uppdraget beröras i den mån det är relevant. En första delredovisning skedde den 15 april 2021 och uppdraget ska slutredovisas den 6 oktober 2021.
De bidragsfördelande aktörerna fick i regleringsbrev och riktlinjebeslut för 2021 i uppdrag att göra en uppföljning av de krisstöd som fördelades under 2020, vilket redovisades till regeringen i samband med att de lämnade in sina budgetunderlag i mars 2021. 
Konstnärsnämnden har i regleringsbrev för 2021 fått i uppdrag att analysera hur coronapandemin har påverkat konstnärers ekonomiska och sociala villkor. Detta uppdrag ska redovisas till regeringen senast den 30 juni 2021.
Regeringen har också tillsatt en utredning för kulturens återstart. Utredaren ska lämna konkreta förslag till regeringen på insatser för att starta upp, återhämta och utveckla kultursektorn under och efter coronapandemin så att kulturen har förutsättningar att vara en stark och oberoende kraft i samhällsutvecklingen.
Det kan även noteras att Riksrevisionen har inlett en granskning av krisstöd till kultur- och idrottssektorn. 
Regeringen följer utvecklingen löpande och har också en tät dialog med berörda aktörer inom kultursektorn. Regeringen kommer att återkomma om det finns behov av ytterligare utvärderingar av krisstöden och pandemins påverkan på kultursektorn.

Stockholm den 9 juni 2021


Amanda Lind
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